

HAZAI LAPOKBÓL.

A Gyermekek (IX. évf., 5—6. és 7—8. sz.). *Vértess O. J.* a Gyermektanulmányi Társaság buzgó támogatójáról, *Náray-Szabó Sándorról* közöl részletes, kegyeletes, sőt dicsőítő emlékbeszédet, összeállítja N. dolgozatainak a jegyzékét is; az egészben azonban nem találjuk meg a szerző ama véleményének igazolását, hogy N. tudós lett volna (170. l.). *Nagy L.* «a háború és a gyermeki lélek» című adatgyűjtés alapján a beérkezett feleletekből összefoglalja az általános fejlődéstani eredményeket s részletesen feldolgozza a háború okáról való gyermeki véleményeket, végül közli «Az Ujság» egyik számába írt cikkét a háború hatásáról. Az egész anyagot önálló műben fogják feldolgozni. *Klug P.* a siketnémák olyan nevelésére mond javaslatokat, amely nevelés megkönnyítené ezeknek a társadalomban való elhelyezkedését. Becses cikk *Obermüller F.-é* az esztergomi réaliskolában szerzett háborús tapasztalatokról. Az értesítőkből érdemes volna az ilyeneket teljesen összeállítani s egységesen feldolgozni, kiegészíttetni. Alapul szolgálhat erre a *M. P.-ban* (1915: 9. és 10. sz.) közölt szemlesorozat.

Az Orsz. Paedagogiai Könyvtár és Tanszermúzeum Hivatalos Értesítője ez évi 7—8. számával új irányt kezdett. A tanszerekről és a könyvtár ügyeiről szóló hivatalos közléseken kívül irány-cikkek és értekezések, ismertetések, lapszemle és vegyes hírek is vannak benne s a könyvtár újabb szerzeményeiről a tartalom rövid jelzésével ad hírt. Mindezek a közlések az O. P. K.-és T. munkakörével kapcsolatosak és alkalmasak arra, hogy ezt az intézményt a maga teljes értékének kifejtésében segítsék, valamint arra is, hogy e folyóiratot pedagógiai irodalmunk egyik, határozott céllal dolgozó, tehát hézagot pótoló szervévé tegyék. Minél szigorúbban ragaszkodik kitűzött feladatához, annál hasznosabb szolgáltatásokat remélünk tőle. Eddigi cikkei: 7—8. sz.: *Imre S.*, *Pedag.* irodalmunk és az O. P. K.; 9. sz.: *Kmettykó J.*, A tornaszerek valódi értékéről; *Hankó V.*, Régi tudós emlékek itthon és a külföldön; *Goldziher K.*, A grafikai módszerek iskolai irodalma.

Az Út, folyóirat a lelkipásztori munka számára. I. évf., 1. szám. 1915. okt. Szerkesztik és kiadják: *Imre Lajos*, *Ravasz László* és *Makkai Sándor* (Kolozsvár). Tudományos alapon gyakorlati útmutatást akar adni olvasóinak arról: mit hogyan kell csinálnia a papnak a jó eredmény érdekében. Három főrésze van: Kultusz- és igehirdetés, Vallásos nevelés, Gyülekezeti munka. Ezenkívül e három körbe tartozó művek ismertetése, Megbeszélések, Kalászok. Az 1. szám tájékoztató jellegű. Az Igehirdetés rovata a bibliamagyarázatról kezd tanulmányt; a vallásos nevelés rovata a vallástanítás céljáról, a vallás taníthatóságáról és a vallástanító személyéről fejt ki a lap álláspontját s mintát ad a III. el. osztályban való tanításra. A gyülekezeti munka köréből az itthonmaradtak lelki gondozásáról s általában a lelkesz munkájának előfeltételeiről van szó. Az egész folyóiratban a nevelés gondolata a vezető; a köznevelés látnivalóan igen tudatos, új munkást nyert benne.